

«Υπήρξαν κακά παραδείγματα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση»

Απριλίου 8, 2013



Στη Χρύσα Κυριακού

Στη σκληρή δουλειά αποδίδει την επιτυχία του να εκλέγεται επί 4 συνεχόμενες τετραετίες δήμαρχος και μάλιστα με υψηλά ποσοστά ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. Ο δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη μιλά στην «Κ» για τους... αντιπάλους του, τους οποίους, όπως λέει, δεν θέλει να αποκαλεί έτσι, την... αποτυχία του Καλλικράτη αλλά και την εντατικοποίηση των ελέγχων στο χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης μετά τα πρόσφατα γεγονότα με τις καταδικές αιρετών. «Βρίσκομαι στο τιμόνι του δήμου εδώ και 15 χρόνια. Πιστεύω ότι σε αυτό έχει συμβάλει τόσο η σκληρή δουλειά, όσο και το γεγονός ότι βρίσκομαι κοντά στους πολίτες και τις δυσκολίες τους. Είναι πολύ σημαντικό ένας δήμαρχος να έχει εικόνα για τα προβλήματα που υπάρχουν στην περιοχή του», υποστηρίζει.

Αναφερόμενος στους... αντιπάλους του, ο κ. Καϊτεζίδης τονίζει όλα αυτά τα χρόνια, που είναι δήμαρχος, δεν χρησιμοποίησε ποτέ τον όρο αντίπαλο για τους συνυποψηφίους τους. «Αντίπαλό μου θεωρώ τα προβλήματα, που υπάρχουν στον τόπο μου. Τα αποτελέσματα της διοίκησης και το γεγονός ότι βρίσκομαι πάντοτε κοντά στην καθημερινότητα του πολίτη θα έλεγα ότι αφαίρεσαν τη δυνατότητα να υπάρξουν υποψηφιότητες τέτοιες που θα δημιουργούσαν εκλογικό κίνδυνο. Πιστεύω ότι καθόλη τη διάρκεια αυτών των τεσσάρων εκλογικών αναμετρήσεων οι υποψηφιότητες ήταν σεβαστές αλλά φάνηκαν ότι ήταν αδύναμες λόγω της εξαιρετικής και εδραιωμένης μου σχέσης με τον κόσμο», λέει.

Ο Καλλικράτης δημιούργησε προβλήματα... δεν έλυσε

Ο ίδιος αναφέρεται και στο εγχείρημα του Καλλικράτη, για το οποίο υποστηρίζει ότι το κράτος δεν ήταν έτοιμο. «Αυτό αποτελεί πιστεύω κοινή πεποίθηση όλων των αυτοδιοικητικών. Από την αρχή ήμουν αντίθετος με τον Καλλικράτη και αυτό γιατί είχε τα χαρακτηριστικά μιας βίαιης συνένωσης κοινωνιών χωρίς όραμα, χωρίς στόχευση και χωρίς κριτήρια. Έτσι λοιπόν φαινόταν από την αρχή ότι το εγχείρημα δεν πατούσε σε σωστή βάση», τονίζει και συμπληρώνει ότι η οικονομική κρίση έκανε ακόμη χειρότερα τα πράγματα. Κάνοντας μια αποτίμηση για τον Καλλικράτη ο κ. Καϊτεζίδης τονίζει ότι δημιούργησε πολύ περισσότερα προβλήματα από όσα έλυσε και σε συνδυασμό με την οικονομική κρίση οδήγησε δήμους σε οικονομικά αδιέξοδα. «Άλλα ήταν τα προβλήματα που είχαν να απαντήσουν οι διοικήσεις δήμων πριν τον Καλλικράτη και άλλα είναι σήμερα. Το μεγαλύτερο ποσοστό των δήμων αυτή την εποχή στη χώρα μας δεν μπορεί να πληρώσει ούτε τους μισθούς των εργαζομένων, είναι σχεδόν χρεωκοπημένοι, έχουν αδιέξοδο σε ό,τι αφορά την αφαίρεση αρμοδιοτήτων. Δεν ξέρει κανείς τι πρέπει να κάνει και όλα αυτά δυστυχώς τα πληρώνουν οι κοινωνίες», σημειώνει.

«Προσπαθούμε να είμαστε νοικοκυρεμένοι»

Σχολιάζοντας την εντατικοποίηση των ελέγχων από τους ελεγκτικούς μηχανισμούς ο δήμαρχος Πυλαίας- Χορτιάτη τόνισε ότι δεν έχει αλλάξει κάτι για τον δικό του δήμο. «Ο δήμος δέχεται τους τακτικούς ελέγχους, που δέχονται οι δήμοι όλης της χώρας από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Δεν είχαμε κάποιον έκτακτο έλεγχο», αναφέρει και υποστηρίζει ότι «ως δήμος προσπαθούμε να είμαστε νοικοκυρεμένοι και συνεπείς, δεν έχουμε δώσει αφορμές για καταγγελίες σε θέματα οικονομικά. Βέβαια, τη διαφάνεια ο καθένας πρέπει να την επιδιώκει. Κάθε έλεγχος εφόσον είναι στα πλαίσια του να διασφαλίσει διαφανή χρήση των χρημάτων είναι καλοδεχούμενος».

Απαντώντας σε ερώτηση για τα λεγόμενα... φαγοπότια στο χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ο κ. Καϊτεζίδης τονίζει ότι «η αυτοδιοίκηση αποτελεί κομμάτι της γενικότερης δημόσιας ζωής της χώρας. Ό,τι συμβαίνει με λίγα λόγια στη δημόσια διοίκηση, στην κυβέρνηση κ.α. με τα ζητήματα διαχείρισης του δημόσιου χρήματος, έτσι κακά παραδείγματα υπήρξαν και υπάρχουν το δίχως άλλο και στην αυτοδιοίκηση». «Είναι χρέος της πολιτείας να τα ελέγξει, να τα απομονώσει και να τα τιμωρήσει παραδειγματικά. Ωστόσο, είναι κρίμα και αμαρτία άνθρωποι που έχουν δώσει δείγματα γραφής και μιλάω για αυτοδιοικητικούς, που έχουν δώσει δείγματα εντιμότητας και χρηστής διοίκησης να μπαίνουν όλοι στο ίδιο κάδρο της κριτικής. Είναι υποχρέωση της πολιτείας να επιταχύνει τους ελέγχους, να απομονώσει και να τιμωρήσει τα κακά παραδείγματα και να αφήσει εκτός κριτικής τους ανθρώπους, που πράγματι κάνουν το καθήκον τους νόμιμα», συμπληρώνει.

«Θα το... δούμε»

Τον περασμένο Ιανουάριο ο δήμος Θεσσαλονίκης με έγγραφό του ζήτησε από τον δήμο Πυλαίας Χορτιάτη άδεια για τη χωροθέτηση χώρου για την αποτέφρωση νεκρών στα κοιμητήρια Αναστάσεως του Κυρίου. Όπως λέει ο κ. Καϊτεζίδης, όταν ο δήμος έλαβε το αίτημα του δήμου Θεσσαλονίκης ζητήθηκαν όλα τα έγγραφα «για να δούμε κυρίως τα θέματα περιβαλλοντικής πρόνοιας, και κατά πόσο οι αρμόδιες υπηρεσίες τα είχαν επεξεργαστεί σωστά και αυτό γιατί ο χώρος αυτός βρίσκεται στα

διοικητικά όρια του δήμου Πυλαίας – Χορτιάτη». Στην πορεία, σύμφωνα με τον κ. Καϊτεζίδη, διαπιστώθηκε ότι δεν είναι αδειοδοτημένα ούτε τα κοιμητήρια. Όπως αναφέρει ο δήμαρχος, όταν η διοίκηση του δήμου Θεσσαλονίκης έμαθε ότι τα σημερινά κοιμητήρια στερούνται άδειας, άλλαξαν το πλάνο και ζητούν πλέον την έγκριση ρυμοτομικού σχεδίου για να χωροθετήσουν τα υφιστάμενα κοιμητήρια. «Όλο αυτό δείχνει μια προχειρότητα της αρμόδιας υπηρεσίας του δήμου να μην γνωρίζει ότι τα κοιμητήρια είναι άνευ αδείας», τονίζει ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη. «Όταν θα έρθει εκείνη η ώρα θα το δούμε πολύ σοβαρά και με κριτήριο τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις που θα υπάρχουν στην περιοχή μας. Από εκεί και πέρα δεν έχουμε ιδεοληψίες ή θρησκευτικές αγκυλώσεις», καταλήγει.